Приложение.

Логика перебора. 

В кармане у Пети было 2 монеты по 5 рублей и 4 монеты по 10 рублей. Петя, не глядя, переложил какие-то 3 монеты в другой карман. Найдите вероятность того, что пятирублевые монеты лежат теперь в разных карманах.
Мы знаем, что вероятность события равна отношению числа благоприятных исходов к общему числу исходов. Но как посчитать все эти исходы? 

Можно, конечно, обозначить пятирублевые монеты цифрами 1, а десятирублевые цифрами 2 — а затем посчитать, сколькими способами можно выбрать три элемента из набора 1 1 2 2 2 2. 

Однако есть более простое решение: 

Кодируем монеты числами: 1, 2 (это пятирублёвые), 3, 4, 5, 6 (это десятирублёвые). Условие задачи можно теперь сформулировать так: 

Есть шесть фишек с номерами от 1 до 6. Сколькими способами можно разложить их по двум карманам поровну, так чтобы фишки с номерами 1 и 2 не оказались вместе?
Давайте запишем, что у нас в первом кармане.

Для этого составим все возможные комбинации из набора 1 2 3 4 5 6. Набор из трёх фишек будет трёхзначным числом. Очевидно, что в наших условиях 1 2 3 и 2 3 1 — это один и тот же набор фишек. Чтобы ничего не пропустить и не повториться, располагаем соответствующие трехзначные числа по возрастанию: 

123, 124, 125, 126...

А дальше? Мы же говорили, что располагаем числа по возрастанию. Значит, следующее — 134, а затем:

135, 136, 145, 146, 156.

Все! Мы перебрали все возможные комбинации, начинающиеся на 1. Продолжаем: 
234, 235, 236, 245, 246, 256, 345, 346, 356, 456.

Всего 20 возможных исходов. 

У нас есть условие — фишки с номерами 1 и 2 не должны оказаться вместе. Это значит, например, что комбинация 356 нам не подходит — она означает, что фишки 1 и 2 обе оказались не в первом, а во втором кармане. Благоприятные для нас исходы — такие, где есть либо только 1, либо только 2. Вот они: 

134, 135, 136, 145, 146, 156, 234, 235, 236, 245, 246, 256 — всего 12 благоприятных исходов. 

Тогда искомая вероятность равна 12/20. Ответ: 0,6. 

Игра “Сколько?” 

Сколько дюжин в сутках? (Две)

У кого больше ног у пяти осьминогов или у четырех кальмаров? (одинаково: 5 x 8 = 4 x 10 = 40)

Сколько штатов в США? (50)

Сколько полных недель в году? (52)

Сколько лет спала Спящая Красавица из сказки Шарля Перро? (100)

На сколько градусов могут поворачивать голову совы? (270)

Сколько насчитывается чудес света? (7)

Сколько подвигов совершил Геракл? (12)

Сколько пар ног у насекомых? (3)

Сколько мишек на картине Шишкина “Утро в сосновом лесу”? (4)

Игра “Найди число, спрятанное в пословице”

За правду стой горой.

Любишь смородину, люби и оскомину.

Пустой мешок стоять не будет.

Брито, нет стрижено.

Как не хитри, а от правды не уйти.

В семье не без урода.

Остался заряд, не пяться назад.

Синичка – воробью сестричка.

Новая метла чисто метет.

Чистота – залог здоровья.

Игра “Фразеологическая математика”. 

(Вставьте числа, математические термины и понятия в известные всем фразеологизмы) 

Очень глуп – у него всего … извилины (две).

Очень горько плакать – плакать в … ручья (три).

Абсолютно не нужен – как собаке … нога (пятая).

Очень умен – … пядей во лбу (семи).

Что-то лишнее, не нужное – … колесо в телеге (пятое).

Наивысший подъём, взлет – … вал (девятый).

Не общаться, не выходить из дома – жить в … стенах (четырех).

Основа основ … кита (три).

Враждебная агентура внутри страны – … колонна (пятая).

Будь точен и внимателен при шитье и кройке – … раз отмерь, … отрежь (семь, один).

Математический фокус

Задумай число. 

Умножь его на 2.

К произведению прибавь 3.

Полученную сумму умножь на 4.

От полученного произведения вычесть 12.

Полученную разность разделить на задуманное число.

Почему у всех получится 8?

Ответ: ((2а+3)4-12):а =(8а+12-12):а=8а: а=8 

Какая часть площади фигуры, изображённой на рисунке, закрашена?
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Ответ: 1/2, 1/3, 1/2, 2/9, 1/2, 1/8, 2/9.
Конкурсные  задачи.

1. У хозяина в пяти хлевах содержится восемь ягнят и девять кур. Разместите их так, чтобы в каждом хлеве были и ягнята, и куры, а число ног и лап равнялось 10. Ответ можно иллюстрировать.


2. Найдите два таких числа, что их сумма втрое больше их разности и вдвое меньше их произведения.

3. Повар Петруша почистил ведро картошки за 3 часа, и у него 25% всей картошки ушло в очистки. За сколько часов он наполнит такое же ведро очищенной картошкой.


4. Решите числовой ребус:


5. Лена спросила у дедушки, сколько ему лет. Дед ответил: «Если я проживу ещё половину того, что я прожил, да ещё один год, то мне будет 100 лет». Сколько лет дедушке?

6. Помогите Пете справиться с одной из задач, чтобы выиграть математический турнир.

На отрезке АB длиной 26 см отмечена точка С так, что АС – СВ = 10 см. Найдите длину отрезка АС и СВ.

7.  Пирожное, шоколадка и конфета весят вместе 180 г. Пирожное весит на 100 г больше, чем шоколадка и конфета вместе. Конфета весит в 3 раза меньше, чем шоколадка. Сколько весят пирожное и шоколадка вместе?

8. Дима нашёл рациональный способ решения примера: 
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Ребята, решите и вы его.

9. Кот Матроскин завёл голубей и каждый день наблюдал за ними. На крыше сидело несколько голубей. К ним прилетело ещё 15 голубей, а улетело 18. На крыше осталось 16 голубей. Подскажите Матроскину, сколько голубей первоначально сидело на крыше?

10. Разность двух натуральных чисел равна 24, а их произведение равно 481. Найдите эти числа.

11. Моторная лодка против течения реки проплыла 10 км, а по течению 9 км, при этом по течению она шла 45 мин, а против течения – 1ч 15 мин. Найдите собственную скорость лодки и скорость течения реки.

12. Чан наполняется двумя кранами при совместной работе за 1 ч. Наполнение чана только через первый кран длится вдвое дольше, чем через второй кран. За какой промежуток времени каждый кран может отдельно наполнить чан? 

13. Две наборщицы напечатали текст рукописи за 6 ч. Если сначала первая наборщица напечатает половину рукописи, а затем вторая – оставшуюся часть, то на всю работу будут затрачено 12,5 ч. За какое время может выполнить всю работу каждая наборщица? В ответ запишите время наборщицы, которая выполнит эту работу быстрее.
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1. Двадцать четыре спички выложены так, как показано на рисунке.
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2. Расшифруйте ребус.
*******| **
***       **8**
     **
     **
       ***
       ***
          0 

3. На рисунке изображено неверное равенство, составленное из спичек. Переложите одну спичку так, чтобы оно стало верным. Найдите все возможные решения.
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